



СОЦИАЛЬНАЯ ПСИХОЛОГИЯ И ЕЕ СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ.

Ахадов Ферузбек.

Каракалпакский государственный университет имени Бердака.

Студент 2 курса прикладной психологии.

Аннотация: *В данной статье рассматриваются актуальные социально-психологические проблемы современного мира, социально-психологические подходы, подходы к социализации, межличностные отношения, уникальность индивидуального обучения социальной психологии, современное состояние и перспективы социальной психологии, изменения, происходящие в психологии человека, в их жизни обсуждаются основные цели этой науки, психология народов, исследование семьи в социальной психологии, задачи и предмет науки социальной психологии.*

Ключевые слова: *социальная психология, социология, социализация личности, социальное воображение, поведение, управление, семья.*

Общество – это совокупность людей. Его развитие и духовный потенциал во многом зависят от характера отношений между этими людьми и содержания осуществляемой ими сложной деятельности социального сотрудничества. Каждый человек или человек, живя в обществе, стремится занять в нем уникальное место и независимое положение, поэтому он демонстрирует свои стремления, способности и образцы деятельности. Существует ряд общественных наук, изучающих взаимоотношения между людьми и роль каждого индивида в обществе и характер различных его социальных отношений, среди которых особое место занимает социальная психология.

Социальная психология очень стара, и поэтому это очень трудная наука. Ее древность определяется древними корнями ее истории, культуры и культуры. Е слисчитатыхрезультатом общественн х отношений и мышления между людьми, жившими в том или ином обществе, то новизной ее методологии, предмета и ее места В системе наук находится человечество. Оно характеризуется тем, что оно сформировалось в новейший период своего развития и дало толчок его развитию.

Как отмечал российский учёный Г. М. Андреа, то, кто является специалистом, работающим в области социальной психологии, - будь то психолог, философ или социолог, - отражается на его подходе к предмету этой науки, ведь если он социолог, то он должен прежде всего понять социальные законы и традиции в обществе и стремится объяснить на языке общих правил, психолог - пытается применить законы конкретной психологии к законам общества. Именно поэтому Г. Андреева, обобщая современные взгляды на тему социальной психологии, утверждает, что существуют три различных подхода: социологический, психологический и одновременно социологический и психологический. [1, 523]



Социальная психология—наука, объясняющая представления, мысли, убеждения, идеи, чувства, переживания и различные формы поведения, формирующиеся у людей в процессе совместной трудовой деятельности в обществе. Потому что уже давно идут споры о предмете социальной психологии. Причина в том, что наука социальная психология работает с двумя типами законов—законами социального развития и психическим развитием.

По мнению психологов, сегодня предметом социальной психологии и общим объектом всех проводимых в ней исследований является поведение. Определение ее места в жизни человека, выяснение эффективных типов и способов поведения в различной социальной деятельности, исследование ее чисто психологических механизмов - одно из важнейших прикладных направлений науки. Вот почему в современной социальной психологии важно изучение факторов, повышающих эффективность межличностного общения в каждой конкретной ситуации является одной из проблем [2, 140].

Основная задача наук, занимающихся социальной психологией и общественной деятельностью в целом, состоит в том, чтобы проанализировать природу всех духовных, духовных и человеческих отношений, обеспечивающих воспитание совершенного поколения, и применить наиболее эффективные методы управления ими. В этом месте изучение механизмов социального мышления, формирования нового мировоззрения и отношений, механизмов влияния человека на себя и других является одним из наиболее актуальных вопросов. Известный французский учёный Серж Московиси: «Задачи социальной психологии непосредственно

общество определяет», — написал он. Итак, задачи и проблемы, стоящие перед социальной психологией как наукой, возникают непосредственно из общества.[3, 413].

Вопрос социально-психологического образа личности актуален и сегодня очень важное направление в период перемен и духовного очищения. Когда в качестве объекта социально-психологического исследования рассматривается человек, прежде всего его поведение, социальные мотивы, его направления, нормы поведения, различные социальные роли человека в обществе, положение, факторы социальной включенности-социализации; изучаются самооценка, отношение, уважение человека, влияние социальных, исторических и культурных условий на сознание человека, типы личности.

В американской социальной психологии ведутся длительные дебаты по теме социальной психологии. Потому что до сих пор существовало два разных подхода к проблемам личности и общества: психология изучала человеческую природу и психику, а социология изучала природу и психику общества. Появилась социальная психология, изучающая психологическую сторону отношения человека к социуму, то есть жизнь каждого человека в обществе, те сложные взаимодействия, которые он устанавливает с подобными ему людьми в соответствии с социальными нормами, и их. социальная психология для объяснения психологической природы и закономерностей созданных в тайне явлений. Согласно вытекающим из этого общим определениям,

социальная психология — это наука, изучающая сложные формы и механизмы социального общения.[4, 279].

Каждый человек всегда работает внутри определенной социальной группы.

шоу. Это его семья, рабочий коллектив, круг друзей в неформальной группе на улице, учебная группа и т. д. Ряд явлений, таких как поведение, положение человека индивидуально и внутри разных групп, специфические групповые влияния на него, межличностная совместимость в группе, лидерство, подверженность групповому давлению, по сути, управление этими группами, создание условий Для взаимоотношений является необходимость научить людей эффективному общению.

Семейная и социальная психология как объект исследования. За семью изучаются особые психологические процессы, отношения членов семьи друг к другу, вопросы взаимной совместимости в браке, психологические факторы семейных конфликтов, социально-психологические методы воспитания детей в семье.[5, 345]

В заключение не будет преувеличением сказать, что не существует ни одной организации или предприятия, в которое не проникла бы социальная психология. Потому что они помогают решать или предотвращать возникающие взаимные конфликты как с социологической, так и с психологической точки зрения. Он призван изучить и укрепить взаимоотношения среди взрослых, считающихся звеном общества, спасти семьи, близкие к революции, и оказать им психологическую поддержку. Человек – совершенный человек в обществе.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Петровский А.В. "Социальная психология".
2. Андреева. "Социальная психология".
3. Бугеев Л.П. «Социальная среда и сознание». Я-и, М-67,46-55 с.
4. Каримов В. «Основы социальной психологии». Т., 1994 «Укитуччи».
5. Каримова В. «Социальная психология и социальная практика».
6. Андреева Г.М. «Актуальная проблема социальной психологии». М., МГУ, 1988. 432 с.